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ATA DA OITAVA SESSAO ORDINARIA DA 34.° LEGISLATURA 
2021/2022 1 . °  PER[ODO - 22 DE ABRIL DE 2021 9:00 HORAS 

~S 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA VINTE E DOIS DE ABR IL  DE 2021 ,  
NO PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O ORDIN~RIA VIRTUAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTES AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2021.  EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES 
JNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA NOMINAL 
DOS VEREADORES. APS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS 
PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENQAS DOS SEGUINTES 

PARES : ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; 

FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM 
DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO; NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES J~NIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO 

NMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O, DETERMINANDO EM SEGUIDA 
QUE FOSSE FEITA A LEITURA DA ATA DA SESS~O ANTERIOR ONDE 
FO i APROVADA POR UNANIMIDADE .  0 VEREADOR PORFIRIO 

6 INDAGOU SE VOTAVA NA APROVAC~O DA ATA POIS N~O 
ESTAVA PRESENTE NA SESS~O PASSADA. O PRESIDENTE 

RESPONDEU QUE SIM , POIS ELE ESTARIA VOTANDO DE ACORDO 
COM A LEITURA QUE OUVIU .  0 VEREADOR ANDESON PEDIU QUE 
NAS PRXIMAS ATAS AS MAT~RIAS EM PAUTA FOSSEM 

DISCRIMINADAS/ESCRITAS POR EXTENSO/RESUMO E N~O 
SOMENTE A NUMERAQ~O PARA QUE QUEM ESTIVESSE 
ASSISTINDO OU VIESSE A ASSISTIR PUDESSE CONSEGUIR 

COMPREENDER DO QUE SE TRATA AQUELA MAT~RIA. O PEDIDO 
FOI REFOR~ADO PELO VEREADOR NELCO DIZENDO QUE SE POR 

VENTURA PRECISASSEM DA CPIA DA ATA PARA MOSTRAR QUE  

TAL REQUERIMENTO OU PROJETO DOS MESMOS FORAM 

APROVADOS TERIAM QUE PEGAR A CPIA DE DUAS ATAS PARA 
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SABER O QUE E EM UMA E A  VOTAC:,AO NA OUTRA E TAMBEM 
FEZ UMA OBSERVAQ~O RELACIONADO SE O VEREADOR 
PORFIRIO VOTARIA NA ATA, DISSE QUE ESTE NAO DEVERIA 
VOTAR NA ATA POIS ESTARlA SE BASEANDO NO QUE FOl UDO E 
ELE N~O ESTAVA PRESENTE PARA CONFIRMAR QUE O QUE FOL 
LIDO FOi REALMENTE O QUE ACONTECEU, E QUE ESTA ERA A 
FORMA QUE ELES TRATAVAM EM ASSEMBLEIAS E OUTROS TIPOS 
DE REUNI~ES: OS QUE N~O ESTAVAM PRESENTES N~O PODEM 
VOTAR CONTRA OU A FAVOR. EM SEGUIDA O PRESIDENTE ABRIU 
ESPAQO PARA FALAR A SENHORITA LINDA D~LIA VEN~NCIO 
MOREIRA - MEMBRO DO GRUPO DE JOVENS "JOVENS 
RESGATANDO JOVENS" DO SITIO CIDADE QUE ESTAVA 

PREY IAMENTE ESCRITA PARA FALAR A UM CERTO TEMPO E NAO 
TEVE A OPORTUNIDADE ANTES POIS NAO SE HOUVE TEMPO NA 
SESSO. A JOVEM LINDA D~LIA FALOU DE COMO SURGIU O 
GRUPO, DOS SEUS OBJETIVOS. CITOU QUE NA SUA 

COMUNIDADE N~O HAVIA ESPAQO DE LAZER E 
PEDIU/SOLICITOU UMA PRA<;A PARA ESTA COMUNIDADE PARA 
QUE PUDESSEM SE REUN IR  E  SE ENTRETER. 0 VEREADOR NEL<;O 

DISSE QUE H~ UM TEMPO ATR~S O COLEGA ANTONIO JORGE 

ENTROU EM CONTATO PARA FALAR SOBRE A SITUAQ~O DOS 
JOVENS DA COMUNIDADE DO SITIO C IDADE E QUE ELES FORAM 
A COMUNIDADE E CONVERSARAM COM ESTES JOVENS E QUE 
O INTUITO DA JOVEM LINDA D~LIA COMO DOS DEMAIS ~ VER A 
POSSIBILIDADE DO MUNICiPIO CONSTRUIR UMA PRAA JUNTO 
A IGREJA E QUE ESTA TENHA ESPAQO HABITUAL QUE H~ EM UMA 
PRA~A COMO BANCOS MAIS TAMB~M UM ESPAO PARA 
APRESENTAC~ES E UM ESPAQO DE RECREAQES PARA 

CRIAN~AS ASSIM COMO H~ EM OUTRAS PRA~AS DO 
MUNICiPIO. QUE ESTA PRACA ~ IMPORTANTE, POIS A 
COMUNIDADE ~ GRANDE E ESTA NO POSSUI ESSE ESPA~O 
PARA O LAZER DAS FAMiLIAS. QUE O INTERESSE DESSES JOVENS 
~ VER JUNTO A PREFEITURA A POSSIBLIDADE DE UM PROJETO 

PARA A CONSTRUQO, J~ POSSUEM O TERRENO. PRECISARIAM 
FAZER UMA TERRA PLANEJEM, REDUZINDO O DECUVE E QUE 
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PODERIA SER USADO COMO FORMA DE ECONOMIA PARA 0 
MUNICiPIO MATERIAIS RECICL~VEIS COMO PNEUS NA 
CONSTRUQ~O DA MESMA E QUE IDEIAS ~ O QUE N~O 
FALTAVAM PARA A IMPLEMENTAQ~O DESSES BRINQUEDOS QUE 
PODERIAM SER POSTOS E FAZER ESSA IMPORTANTE OBRA PARA 
A COMUNIDADE.  0 PRESIDENTE SUGER IU A SENHORITA LINDA 
QUE SE JUNTASSE OS JOVENS/ASSOCIAQ~O, A COMUNIDADE 
EM GERAL E FIZESSEM UM BAIXO ASSINADO JUNTAMENTE COM 

O VEREADOR NELQO E APRESENTASSEM UM PROJETO DE 
INDICAQ~O COM AS ASSINATURAS, O PROJETO SER~ EXPOSTO 
EM VOTAC~O E APROVADO SER~ ENTREGUE AO GESTOR DO 
MUNICIPIO PARA ANALIZA - LO E VER A POSSIBILIDADE DE 
REALIZAR O SONHO .  PARABENIZOU A JOVEM PELA CORAGEM 
DE CORRER ATR~S, DE ENCARAR E DEFENDER A SUA REGI~O. O 
VEREADOR ANDESON DISSE QUE ERA MUITO DIFiCIL VER JOVENS 
COMEDIDOS COM SUA COMUNIDADE E QUE QUANDO SE VER 
ACONTECENDO TEM QUE SER DADO UMA VALORIZA~O POR 
QUE REALMENTE DIF[CIL CONSEGUIR JOVENS QUE ESTEJAM 
ANTENADOS A COMUNIDADE ,  TRABALHO COLETIVO, 
VOLUNTARIADO E QUE TRABALHAVA COM VOLUNTARIADO 

ENT~O SABIA COMO ERA DIFiCIL/COMPLICADO E CITOU QUE 
SE N~O ESTAVA ENGANADO J~ HAVIA UM REQUERIMENTO NA 
CASA DE MESMO TEOR DO PEDIDO DA JOVEM , QUE ~ A 
SOLICITAC~O DA PRACA. O PRESIDENTE FALOU QUE 
REALMENTE HA VIA UM REQUERIMENTO DO VEREADOR 
CLAUDEMIR DE MESMO TEOR DO QUE ESTAVA SENDO PEDIDO 
PELA JOVEM E DISSE A ELA QUE CONTINUASSE COM A 
SOLICITAC~O POIS ASSIM REFORCARIA AINDA MAIS O QUE 
ESTAVA SENDO PEDIDO. 0 VEREADOR CLAUDEMIR FALOU QUE 

ERA MUITO IMPORTANTE UMA JOVEM SE MANIFESTAR PELA SUA 

COMUNIDADE, MAS QUE NO FINAL DO ANO PASSADO O EX 
PREFEITO SIM~O PEDRO REFORMOU O CAMPO DO SITIO 
CIDADE COLOCANDO UMA CAPA DE AREIA, ~ UM CAMPO 

EXCELENTE PARA A PRATICA DE EXERCICIOS, E QUE FOI A 

PEDIDO DA COMUNIDADE DA ASSOCIAQ~O E TAMB~M FOI 
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SOLICITADO PELA ESSA MESMA COMUNIDADE A CONSTRUQ~O 
DE UMA PRA~A QUE ~  O QUE CONSTA NO REQUERIMENTO 
58/2021. 0 VEREADOR NELCO FALOU QUE O REQUERIMENTO 
DELA PARA FALAR SOBRE O ASSUNTO FOI DESDE O DIA 08 DE 
MAR<;O DE 2021 E QUE INCLUSIVE JUNTO A ESTE REQUERIMENTO 
ELES FIZERAM UM ESBOO DE UM PROJETO, COM 
JUSTIFICATIVA, QUEM SERIA OS RESPONS~VEIS, O LUGAR 
GEOGR~FICO E COLOCOU ALGUNS ITENS QUE FICARIAM A 

CARGO DA PREFEITURA COMO O PER[ODO DE REALIZAQ~O DO 
PROJETO , COMO SERIA REALIZADO E O OR<;AMENTO, 0 QUE 
CLARO N~O COMPETE A ESTES JOVENS FAZEREM. TAMB~M 
ANEXARAM FOTOS DO POSS/VEL LOCAL QUE PODERIA SER 
CONSTRUiDO ESTE ESPAQO RECREATIVO NA COMUNIDADE E 
QUE JUNTAMENTE COM A INSCRI~O VEIO O ESBO~O DO 
PROJETO E QUE A SUGEST~O DO PRESIDENTE ERA MUITO VALIDA 
E DISSE A JOVEM QUE JUNTAMENTE COM SEUS COLEGAS 

VISITASSE AS CASAS COM MAIOR CUIDADO POSS/VEL POR 
QUEST~O DA PANDEMIA O QUE ~ MEIO COMPLICADO NESSE 
MOMENTO , MAIS SER IA FAZER ESSE BAIXO ASSINADO 
DIRECIONADO AO PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO ESTE 
ESPAO E DE FORMA BEM SIMPLIFICADO O QUE VOC~S 
GOSTARIAM QUE FOSSE FEITO COM AS ASSINATURAS E NA 
FRENTE DAS MESMAS O CPF OU RG .  0 PRESIDENTE SUGERIU QUE 
FOSSE TRAZIDA ESTAS ASSINATURAS E QUE ESTAS SERIAM 

TAMB~M ANEXADAS AO REQUERIMENTO DO VEREADOR 
CLAUDEMIR E POR RAZ~O DE HAVER MUITO OS MESMOS N~O 
PUDERAM SEREM APRESENTADOS NO MESMO DIA E QUE SERIAM 
APRESENTADOS TUDO JUNTO AO PODER EXECUTIVO E S E  DER 
CERTO QUEM IR~ GANHAR SER~ A COMUNIDADE E 
AGRADECEU A LINDA D~LIA, AO VEREADOR NELO E AO 
VEREADOR CLAUDEMIR PELA ATUA~~O NA COMUNIDADE. A 
SENHORITA LINDA ENCERROU AGRADECENDO O ESPACO 

CEDIDO. EM SEGUIDA, 0 PRESIDENTE PEDIU QUE FOSSE FEITA A 
LEITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI N.° 212/2021 - AUTOR 

GOVERNO MUNICIPAL - QUE AUTORIZA A CELEBRAC~O DE 
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CONVENIO COM A CIETEP -- CENTRO DE IDIOMAS, ENSINO 

T~CNICO E PESQUISAS DO NORDESTE/ INSTITUTO PHILUM, POR 
MEIO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS E DAS OUTRAS 
PROVIDENCIAS. PARECER DA COMISS~O DE CONSTITUICO E 
JUSTICA - OPINARAM DA SEGUINTE FORMA: RELATOR 
CLAUDEMIR PELA APROVA~O, ASSIM COMO O PRESIDENTE 
ANDESON E O MEMBRO FRANCIEUDO. APS O PROJETO FOI 
EXPOSTO EM VOTAQ~O. O VEREADOR ANDESON VOTOU PELA 
APROVA~~O E DISSE QUE O PROJETO ERA IMPORTANT[SSIMO 
PARA A JUVENTUDE PRINCIPALMENTE PARA O MUNICiPIO. O 
VEREADOR NELCO DISSE QUE TODO PROJETO QUE FOR 
APRESENTADO QUE ENVOLVE A QUEST~O DO 

DESENVOLVIMENTO DOS JOVENS NO MUNICiPIO ESTE SER~ 
SEMPRE BEM VINDO E QUE O PROJETO ~ IMPORTANT[SSIMO, 
VOTOU PELA APROVA~O. O VEREADOR FRANCIEUDO FALOU 
COMO J~ FOI ENFATIZADO ANTES QUE O PROJETO ERA 
IMPORTANTE E QUE SEMPRE ~ BOM ABR IR  ESPAO PARA 
EST~GIO NO MUNICiPIO E QUE D~ AO MUNICiPIO ESTE 
RESPALDO E OPORTUNIDADE AOS JOVENS QUE EST~O 
CURSANDO CURSOS IMPORTANTES, QUE IR~O TAMB~M 
FORTALECER A EQUIPE DO MUNICiPIO QUE IR~ RECEBER ESTES 
ESTA GI~RIOS. VOTOU PELA APROVA~~O. O VEREADOR 
MANUEL DISSE QUE INIC IALMENTE GOSTARIA DE RESSALTAR QUE  
A IMPORT~NCIA DESTE PROJETO. QUE ELE ENQUANTO 

ODONT~LOGO J~ PASSOU POR V~RIOS EST~GIOS TANTO EM 
MUNICiPIOS COMO TAMB~M NA CAPITAL SABE A IMPORT~NCIA 
DO EST~GIO PARA ESTES PROFISSIONAIS EM QUE EST~O NAS 
UNIVERSIDADES O QUE ATUALMENTE, GRA~AS A DEUS, AS 
UNIVERSIDADES EST~O MAIS PRXIMAS DO MUNICiPIO. CITOU 
QUE NO MUNICiPIO DE IC POSSUI UNIVERSIDADES 

EXTREMAMENTE PREPARADAS COMO TAMB~M H~ NO 
MUNICiPIO DE ORS A O POLO COM DIVERSOS CURSOS E QUE 
TEM CERTEZA QUE O MUNICiP IO IR~ RECEBER ESTES 

ACAD~MICOS DE UMA FORMA MUITO CARINHOSA E 
COMPROMETIDA E QUE ESTE TlVESSE A OPORTUNlDADE DE 
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TRABALHAR NO MUNICIPIO SE DEIXARIA A DISPOSIQ~O DESTE 
PROFISSIONAIS NA ~REA DA SA~DE NO CASO DO QUE 
ESTARIAM SE FORMANDO NA AREA DA ODONTOLOGIA. VOTOU 
PELA APROVAQ~O. OS VEREADORES CESAR CAETANO; 
CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO TAMB~M VOTARAM PELA 
APROVAQ~O SENDO ASSIM O PROJETO FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.° 214/2021 - AUTOR GOVERNO 
MUNICIPAL - QUE AUTORIZA A CELEBRAQ~O DE CONVENIO 
COM A FACULDADE S~O FRANCISCO DO CEAR~ - FASC., POR 
MEIO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS E DAS OUTRAS 
PROVIDENCIAS, PARECER DA COMISS~O DE CONSTITUIK~O E 
JUSTICA - OPINARAM DA SEGUINTE FOR MA: RELA TOR 
CLAUDEMIR PELA APROVA~O, COMO TAMB~M O PRESIDENTE 
ANDESON E O MEMBRO FRANCIEUDO OPINARAM PELA 
APROVAQO. POSTERIORMENTE O PROJETO FOI EXPOSTO A 
VOTAQ~O E TODOS VOTARAM PELA APROVAQ~O SENDO 
ASSIM, O PROJETO FO i  APROVADO POR UNAN IM IDADE .  
PROJETO DE LEI N.° 215/2021 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL ­ 
QUE ABRE CR~DITO ADICIONAL ESPECIAL AO OR~AMENTO 
V IGENTE E DAS OUTRAS PROVIDENCIAS. O PRESIDENTE 
ENCAMINHOU PARA AS COMISS~ES. PROJETO DE LEI N.° 
010/2021 - AUTOR NEL~O FILHO - QUE INSTITUI A EXIG~NCIA DE 
FICHA LIMPA PARA NOMEAC~O DOS CARGOS 
COMISSION~RIOS EXISTENTES NOS RG~OS DOS PODERES 
EXECUTIVO E LEG ISLATIVO MUNICIPAL, E DAS OUTRAS 
PROV IDENC IAS. 0 PRESIDENTE ENCAMINHOU PARA AS 
COMISS~ES. PROJETO DE INDICAC~O N.° 018/2021 - AUTOR 
MANUEL FERNANDO - DISP~E SOBRE A ISENC~O DO 
PAGAMENTO DA CONTRIBUIQ~O PARA O CUSTEIO DA 
ILUMINAQ~O PBLICA DOS CONSUMIDORES QUE FOREM 
BENEFICIADOS PELA ISEN~O DO PAGAMENTO DE TARIFA DE 
ENERGIA EL~TRICA NO MUN[CIPIO DE ORS CONSTANTE DA 
MEDIDA PROVISRIA N.° 950 DE 08 DE ABRIL  DE 2020. ANTES DE 
SER COLOCADO EM VOTAC~O O AUTOR EXPLICITOU O 
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OBJETIVO DO PROJETO. 0 VEREADOR MANUEL FERNANDO 

FALOU QUE SABE QUE A CASA POSSUI VEREADORES 
RESPONS~VEIS, QUE TRABALHAM PELO POVO, QUE CUIDA DE 
SUAS COMUNlDADES E DlSTRlTOS. ClTOU QUE NOVAMENTE 
TROUXE A CASA UM PROJETO DE RELEV~NCIA E IMPORT~NCIA 
QUE IR~ BENEF ICIAR AS FAM[LIAS OROENSE NESTE MOMENTO 
T~O DIFCIL QUE ESTAMOS ENFRENTANDO. QUE TAMB~M 
TROUXE OUTRO PROJETO DE SUMA IMPORT~NCIA E QUE TEVE A 
DESAPROVA~~O DE ALGUNS VEREADORES ESTE QUE ERA 
SOBRE O AUXIL IO EMERGENCIAL, TAMB~M TROUXE UM 
IMPORTANT[SSIMO QUE ERA SOBRE TORNAR AS ATIVIDADES 
F[SICAS ESSENCIAIS NO MUNICIPIO E N~O ERA S ABRIR AS 
ACADEMIAS MAIS TORNAR AS D IFERENTES A TIVIDADES FfSICAS 
ESSENCIAIS O QUE ESTE TAMB~M FOI DESAPROVADO PELA 
CASA. TAMB~M TROUXE O PROJETO QUE CRIA O FUNDO 
MUNICIPAL PARA ANGARIAR RECURSOS PARA O MUNICiPIO E 

QUE O PROJETO QUE ESTA VA SEN DO A PRESENT ADO QUE ~ 
TAMB~M DE RELEV~NCIA QUE ~ SOBRE A I S E N ~ ~ O  DA TAXA D E  
I L U MI N A Q ~ O  PBLICA. P E D I U  O  C O M P R O M E TI M E N T O  D E  C A D A  
VEREADOR/COLEGA TENDO EM VISTA QUE N~O EST~ F CI L  O  
MOMENTO QUE ESTAMOS PASSANDO/ENFRENTANDO. QUE HA 
FAM[LIAS Q U E  P A G A M  TAXAS D E  I LU MI N A Q ~ O  P U B LI C A  D E  
V INTE  REAIS E OUTRAS  DE CINQUENTA REAIS ,  DEPENDENDO DO 
CONSUMO QUE O OROENSE TEM DURANTE O M~S. REFOR~OU 
P E L A  A T E N ~ O  DOS D E M A I S  E  Q U E  ESTES P O D E R I A M  C O N T A R  
COM O MESMO NOS PROJETOS DE R E L E V ~ N C I A  
A  P R E S E N T A D O S  A  CASA, Q U E  N ~ O  S E  O P~E A PROJETOS QUE 
TEM A INTEN~O DE AJUDAR OS HABITANTES DO MUNIC(PIO. 
CITOU QUE ACHOU INTERESSANTE QUE ANTERIORMENTE NA 
SESS~O QUE O EXECUTIVO ENVIOU PROJETO A ESTA CASA 

CRIANDO CR~DITO ADICIONAL DE CINQUENTA MIL REAIS PARA 
CRIA~O DO FUNDO DO ESPORTE SE N~O ESTAVA 
ENGANADO ,  MAS, 0 EXECUTIVO FO i  CONTRA CRIAR O FUNDO 
ADICIONAL QUANDO TROUXE O PROJETO DE AUX ILIO 
EMERGENCIAL PARA AJUDAR AS FAM[LIAS OROENSE. O 
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PRESIDENTE CHAMOU A ATEN~~O DO VEREADOR MANUEL 
FERNANDO DIZENDO QUE O MESMO HAVIA CITADO V~RIOS 
PROJETOS, INDICAQOES E REQUERIMENTOS PASSADOS E UM 
DELES FOl O AUXlUO EMERGENClAL E QUE ESTE COLOCOU ESTE 
PROJETO SEM SABER, PENSAR, ANALISAR O IMPACTO 
FINANCEIRO PARA O MUNICiPIO E QUE ESTE COLOCOU UM 
PROJETO DESSE TEOR SEM SE INFORMAR SE O MUNICiPIO 
ESTAVA APTO E CONDI~OES PARA COLOCA - L  EM PR~TICA. 
CITOU QUE ALGUNS "IRRESPONSVEIS" QUE DIVULGARAM QUE 
OS VEREADORES VOTARAM CONTRA O AUX ILIO EMERGENC IAL 
S PARA CRIAR UM CLIMA ENTRE OS ELEITORES E 
VEREADORES/POLITICOS E QUE DEVERIAM SE TER 
RESPONSAB ILIDADE DO QUE SE APRESENTA A CASA, QUE UM 
PROJETO DESSE FORMATO COLOCA A POPULA~~O CONTRA A 
GEST~O E QUE ESTE ~ O PAPEL DA OPOSI~~O, QUE FOI 
EXPOSTO O NOME DOS VEREADORES QUE VOTARAM CONTRA 

E QUE ELE N~O SERIA FAVOR~VEL AO PROJETO COLOCANDO 
EM SITUAC~O COMPLICADA O GESTOR INDEPENDENTE DE 
QUEM FOSSE E PARABENIZOU O VEREADOR FRANCIEUDO QUE 
SE POSICIONOU COM RESPONSABILIDADE POR QUE SABIA E ~ 
CONHECEDOR DA SITUAQ~O E QUE ENTENDE QUE PARA SER 
COLOCADO UM PROJETO DESTE TEOR O MUNICiPIO TERIA QUE 
ESTAR PREPARADO FINANCEIRAMENTE PARA PODER PAGAR, O 
QUE N~O ~ O CASO DO MUNICiPIO DE ORS. EM SEGUIDA, O 
VEREADOR MANUEL FERNANDO PED IU  PARA FALAR 
NOVAMENTE DIZENDO QUE ISTO O ENTRISTECIA , QUE 0 
PRESIDENTE TER IA QUE DAR TR~PLICA AO MESMO, QUE DEVERIA 
DAR UBERDADE PARA OS VEREADORES FALAREM E QUE 0 
PRESIDENTE DEVER IA TER UM POSICIONAMENTO IMPARCIAL E 
QUE O POSICIONAMENTO DESTE ERA A FAVOR DOS INTERESSES 

DA GEST~O E N~O DOS INTERESSES DO MUNICiPIO. O 
PRESIDENTE FALOU QUE O MESMO NO FOI AUTORIZADO A 
FALAR PELO FATO DE QUE ESTE USOU O TEMPO PARA EXPLICAR 

SOBRE O PROJETO DE INDICAC~O QUE ESTAVA SENDO 
COLOCADO EM VOTAQ~O E PARA FALAR DE OUTROS 
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PROJETOS QUE NAO TINHA HA VER COM O MESMO. CITOU QUE 
CONTAS DE ENERGIA J~ ESTAVAM SENDO PAGAS PELO 
GOVERNO ESTADUAL E ATO CONTINUO COLOCOU O PROJETO 
EM VOTA~~O. O VEREADOR ANDESON CITOU QUE O 
PRESIDENTE SEMPRE HAVIA SIDO IMPARCIAL E AGIU DENTRO 
DAS REGRAS DO REGIMENTO INTERNO E DA LEI ORG~NICA. 
FALOU QUE SABIA DO POSICIONAMENTO DO VEREADOR 
MANUEL FERNANDO CITANDO QUE QUANDO O MUNICiPIO VAI 

MAL ESTE FICA BEM POR SER OPOSI~~O, QUE N~O SERIA 
IRRESPONS~VEL EM VOTAR EM UM PROJETO QUE O MUNICiPIO 
N~O TERIA CONDI~~ES DE EXECUTAR E QUE TODOS TINHAM 

CONSCI~NCIA DISTO. EM RELAC~O AO PROJETO QUE EST~ 
SENDO VOTADO, FALOU QUE O MUNICiPIO J~ TINHA O 

CIDAD~O DO FUTURO QUE FOI IMPLANTADO NA GEST~O 
PASSADA E QUE ESTE PAGA TANTO A AGUA E COMO A ENERG IA 
DAS FAMiLIAS CARENTES DO MUNICiPIO. CITOU QUE TAMB~M 

HAVIA O PROJETO DE LEI DE 28 DE JUNHO DE 20 19  QUE POSSU I  
UMA TABELA QUE FAVORECE AS PESSOAS E AS ATIVIDADES 
RURAIS E OUTROS S~O FAVORECIDOS E QUE S BASTAVA 

CONSULTAR A LEI, DESTA FORMA O MUNICiPIO ESTAVA 
FAZENDO O QUE PODE. ENT~O FALOU QUE N~O SERIA 

IRRESPONS~VEL EM VOTAR UM PROJETO SEM SABER O 

IMPACTO FINANCEIRO, SE O MUNICiPIO PODER~ CUMPRIR ,  OU 
SEJA, SOMENTE UMA LEI A MAIS QUE N~O IR~ SER CUMPRIDA E 

COLAR NAS PESSOAS FALSAS EXPECTATIVAS. VOTOU PELA 
DESAPROVA~O, POIS O PROJETO N~O APRESENTAVA O 
IMPACTO F INANCEIRO E N~O POSSUiA DADOS REAIS DE QUEM 
SER~O OS BENEFICIADOS. O VEREADOR CESAR DISSE QUE FAZIA 

DAS PALA VRAS DO VEREADOR ANDESON AS D E L E E  QUE COMO 
J~ HAVIAS PROGRAMAS DE MESMO TEOR AO DO PROJETO E 
QUE ESTES J~ ATENDIAM A BASTANTE FAM[LIAS. VOTOU PELA 
DESAPROVA~~O. O VEREADOR CLAUDEMIR FALOU QUE 

COMO J~ FOI CITADO, J~ HAVIA O CIDAD~O DO FUTURO 
DESSA FORMA VOTOU PELA DESAPROVA~~O E CITOU QUE O 
PRESlDENTE SEMPRE FOI IMP ARClAL O QUE ~ SEU P APEL E QUE 
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NOS DEBATES ELE NO DEMONSTRAVA SUA OPINI~O. O 

VEREADOR FRANCIEUDO FALOU QUE EM RELA~~O AO 
PROJETO QUE ESTAVA SENDO VOTADO CITOU QUE ESTE 
DlFERENTE DOS ANTERlORES APRESENTADOS PELO VEREADOR 
MANUEL FERNANDO, ESTE ~ UM PROJETO DE INDICAQ~O, ONDE 
NAO ESTIPULA O IMPACTO F INANCEIRO E NEM DESPESAS, FAZ 
INDICAQ~O A UMA LEI QUE FOI APROVADA ANTERIORMENTE 
QUE TRAZ ISENC~O H~ ALGUMAS FAMLIAS E QUE ESTAS 
ISENQ~ES SEJAM ESTENDIDAS AT~ A TAXA DE ILUMINAQ~O 
PUBLICA DO MUNICiPIO. NA SUA OPINI~O CONSIDERA QUE O 
PROJETO ~ CABVEL DE INDICAC~O E SE ~ POSSVEL OU N~O, 
SE J~ EXISTIR ALGO QUE NO MUNICiPIO QUE FUNCIONE E QUE 
D~ DIREITO A ISEN~~O CABE A GEST~O DAR UMA RESPOSTA 
OU NO A INDICAQ~O, DE FORMA FORMALIZADA O QUE ~ 
DIFERENTE DO QUE EST~ ACONTECENDO. EM RELA~O A 

ILUMINAQ~O PUBLICA O MESMO CITOU QUE NO INICIO DO 

MANDATO APROVOU REQUERIMENTOS SOLIC ITANDO A 
PRESTA~~O DE CONTAS DA ILUMINA~~O P~BLICA DESDE QUE 
FOI IMPLANTADA, PARA SE VERIF ICAR COMO VAI A QUEST~O 
DO OR~AMENTO, POR QUE AS L~MPADAS N~O FORAM 
COLOCADAS E ENT~O AT~ O MOMENTO N~O SE OBTEVE 
RESPOSTAS NEM DESTE E NEM DE OUTROS. E QUE A RELA~~O 
NTRE C~MARA E GEST~O N~O PRECISA SER ALGO QUE 
NECESSITEM SE ENGALFINHAR DE FORMA DESNECESS~RIAS. 

VOTOU PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE FALOU QUE CADA 
VEREADOR POSSU I  A AUTONOMIA DE VOTAR NO QUE ACHAM 
QUE DEVEM VOTAR .  0 VEREADOR SAMUEL DISSE QUE 
CONFORME J~ HAVIA SIDO FALADO PELO VEREADOR 
FRANCIEUDO QUE ESTE ERA UM PROJETO DE INDICAC~O 
ENT~O CABERIA A PROCURADORIA DO MUNICiPIO ANALISAR E 
CHECAR, ESPECIFICAR QUAIS FAM[LIAS BENEFICIADAS. VOTOU 
PELA APROVA~~O. O VEREADOR JO~O FILHO CUMPRIMENTOU 
O PRESIDENTE PELA ATUA~O EM RELA~O AO VEREADOR 
MANUEL FERNANDO PO IS ESTE AG IU  DE FORMA A PREJUDICAR 
OS DEMAIS VEREADORES QUANDO ANUNClOU SOBRE 0 
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AUXILIO SENDO QUE O MUNICIPIO N~O TEM CONDI~~ES DE 
PAGAR ESTE AUXILIO SENDO ASSIM N~O IRIAM APROVAR DE 
FORMA IRRESPONSA VEL SEM SABER DE ONDE O MUNICiPIO IRIA 
TlRAR RECURSOS PARA FAZER ESTE PAGAMENTO E FALOU PARA 
O VEREADOR MANUEL QUE NAS PRXIMAS VEZES QUE TRAZER 
UM PROJETO O MESMO TENHA A PREOCUPA~O FOCADO EM 
AJUDAR A POPULAQ~O E N~O APENAS EM FAZER PROJETOS 
QUE O MUNICiPIO N~O TENHA CONDI~OES DE ATENDER/ 
CUMPRIR SIMPLESMENTE PARA SE SAIR GLORIF ICANDO DIZENDO 
QUE OS DEMAIS VEREADORES DA CASA NO FAZEM NADA E 
QUE TODOS ESTAVAM ALI PARA TRABALHAR COM 
RESPONSABILIDADE E AJUDAR AS PESSOAS DO MUNICIPIO. EM 

RELA~O AO PROJETO EM VOTA~~O FALOU QUE EST~ BEM 
CLARO QUE AS PESSOAS QUE SERO BENEFICIADAS COM ESTA 
ISENC~O SER~O AS MESMAS QUE J~ ESTARIAM SENDO 
BENEFICIADAS COM O PAGAMENTO DA ENERGIA, VOTOU PELA 

APROVA~O POIS ACREDITA QUE O MUNICiPIO J~ PODE 
PAGAR A ENERGIA PODERIA PAGAR TAMB~M A TAXA DE 
ILUMINA~O PUBL ICA DAS FAM[LIAS DE BAIXA RENDA. O 
VEREADOR MANUEL FERNANDO FALOU QUE O MESMO N~O 
ERA IRRESPONSAVEL DE ENVIAR NENHUM PROJETO A CASA 
PELO QUAL O MUNICiPIO N~O TIVESSE A MENOR CONDI~O 
DE PAGAR E EM VARIAS OPORTUNIDADES ELE POSTOU NAS 
REDES SOCIAIS QUE O MUNICiPIO PODERIA ABRIR CR~DITOS 
ADICIONA IS DA MESMA FORMA COM ESTA VA SEN DO FEITO NO 
ULTIMO PROJETO QUE ABRE CREDITO ADIC IONAL DE 
C INQUENTA MIL REAIS DESSA FORMA PODERIA TER S IDO FEITO 
PARA O AUXILIO EMERGENCIAL. FALOU QUE A CASA N~O 
ESTA VA AGINDO DE FORMA IMPARCIAL PRINCIPALMENTE PELA 
PRESID~NCIA E QUE O PRESIDENTE DEVERIA MANTER SUA 
POSIQ~O E SER IMPARCIAL MAIS NO ESTAVA SENDO 
IMPARCIAL E QUE ESTAVA SEMPRE DANDO UM "JEITINHO" PARA 
RESOLVER OS PROBLEMAS DA GEST~O. EM RELA~~O AO 
PROGRAMA CIDAD~O DO FUTURO QUE FO i BASTANTE FALADO 
PRlNClPALMENTE PELOS VEREADORES NA BASE DO PREFEITO ~ 
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UM PROJETO QUE J~ EXISTE NO MUNICIPIO MAIS QUE 
INFELIZMENTE QUANDO TERMINOU AS ELEIQ~ES ANO PASSADO 
A MAIORIA DAS TIVERAM O BENEFICIO CORTADO E POR ESSA 
RAZ~O, OBSERVANDO A SENSIBILIDADE DOS VEREADORES 

FRANCIEUDO, SAMUEL, JO~O FILHO, PORFIRIO JUNIOR,  VICENTE 
PINTO E NELQO QUE IR~ CONTINUAR LUTANDO PELOS DIREITOS 
DAS PESSOAS, DAS FAM[LIAS PRINCIPALMENTE DAS MAIS 
CARENTES DO MUNICiPIO E QUE N~O TRAR JAMAIS UM 
PROJETO PARA A CASA QUE VENHA A PREJUDICAR A 
PREFEITURA E QUE SEUS PROJETOS SAO DE ENVERGADURA E 

6 RELEV~NCIA E QUE PRECISAM SER APROVADOS. VOTOU PELA 
APROVAQO E QUE ESPERA QUE O EXECUTIVO POSSA VE - LO 

DE FORMA PROATIVA PARA QUE ESTE PROJETO POSSA 
BENEFICIAR A BASTANTE FAMILIAS. O VEREADOR NELCO FALOU 
QUE EM RELA~O A ESTE PROJETO N~O VIA NENHUMA 
INCONSTITUCIONALIDADE A PRINCIPIO HAJA VISTA QUE PEGA 

0 DO ESTADO COMO MODELO E QUE ~ UM PROJETO APENAS 
DE INDICAC~O E APRESENTA O P~BLICO QUE SER~ 
BENEFICIADO QUE ~ MESMO QUE ~ BENEFICIADO EM OUTROS 
PROJETOS E COMO FOI CITADO PELO VEREADOR FRANCIEUDO 

CABE A PREFEITURA DIZER SE TEM POSSIB ILIDADE OU NAO E 
CHEGANDO NA CASA UMA JUSTIF ICA TIVA SERA ANALISA DO SE 
ESTA JUSTIFICATIVA SER~ PLAUSiVEL OU N~O, O QUE SERIA 
OUTRA HIST~RIA. RESSALTOU QUE EM RELAQO AO 
POSICIONAMENTO DO VEREADOR FRANCIEUDO QUE HA ANOS 
VEM C O B R A N D O  DA PREFEITURA Q U E  E N VI E  U M  R EL A T RI O  DE 
Q U A L  A  A R R E C A D A ~ O  FEITA PELA TAXA D E  I L U MI N A Q ~ O  
PBLICA E COMO EST~ SENDO FEITO OS GASTOS E QU E  
INFELIZMENTE NUNCA HA VIA SIDO RESPONDIDO SOBRE ESTE 
ASSUNTO O QUE ~ ALGO QUE DEVE SER VISTO O POR QUE E QUE 

ESTENDERIA H~ U M  PROJETO DE LEI QU E  SERIA D~ UMA 
REDUC~O TEMPOR~RIA NA TAXA DE I L U MI N A Q ~ O  P ~ B LI C A  DE 
TODOS OS CIDAD~OS OROENSE E VOTOU PELA APROVA~O. 
OS VEREADORES POR F I R IO J UNIOR E VICENTE P INTO VOTARAM 
PELA APROVAC~O DESTA FORMA O PROJETO FOI APROVADO 
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POR MAIORIA DE VOTOS. PROJETO DE INDICAC~O N.° 019/2021 
- AUTOR MANUEL FERNANDO - QUE CRIA O FUNDO MUNICIPAL 
DE AMPARO AS PESSOAS DE BAIXA RENDA ATINGIDAS PELA 
PANDEMIA COVID - 1 9  (NOVO CORONA ViRUS), E D~ OUTRAS 
PROVIDENCIAS NO MUNICiPIO DE ORS. EM SEGUIDA O 
PROJETO FOI EXPOSTO EM VOTAQ~O. O VEREADOR ANDESON 
FALOU QUE HAVIA FEITO A LEITURA MINUCIOSA DO PROJETO E 
QUE VOTARIA PELA APROVAC~O. O VEREADOR FRANCIEUDO 
FALOU QUE O PROJETO ASSIM COMO OS OUTROS PROJETOS E 
REQUERIMENTOS ERA RELACIONADO EM TENTAR COMBATER/ 
AMENIZAR OS PROBLEMAS CAUSADOS PELA COVID, COMO 
CESTAS B~SICAS, A ABERTURA DA COZINHA E PADARA 
COMUNIT~RIA, FUNDO DE AMPARO QUE ACHAVA MUITO 
IMPORTANTE ESTAREM SENDO COLOCADOS ESTES PROJETOS E 
MAIS UMA VEZ COBRANDO DA GEST~O ALGUMA A~~O EM 
RELAQ~O A QUALQUER UM DESTES PROJETOS QUE ESTA SEMPRE 
SENDO EXPOSTOS AS IDEIAS, OUVINDO AS PESSOAS, 
COLOCANDO INDICAQ~ES MAIS ~ PRECISO QUE HAJA UMA 
MANIFESTAQ~O IMEDIATA POIS TODOS ENTENDEM QUE N~O 
TEM COMO ESPERAR MAIS E QUE TINHA FICADO SURPRESO 
COM O PEDIDO DE CR~DITO ADICIONAL PARA O ESPORTE N~O 
~ QUE N~O MERE~A OU NO SEJA NECESS~RIO MAIS NO 
MOMENTO A GEST~O TEM QUE PR IORIZAR AS FAM[LIAS 
CARENTES QUE EM ALGUMAS SITUAQES EST~O PASSANDO 
FOME. VOTOU PELA APROVAQ~O E PEDIU A GEST~O QUE DESSE 
UMA OLHADA NESSES REQUERIMENTOS, QUE CONVERSASSE 
COM A ASSIST~NCIA SOCIAL VISITASSE AS FAM[LIAS POIS A 

SITUAC~O ~ URGENTE. O VEREADOR CLAUDEMIR FALOU QUE 
QUERIA FRISAR QUE RESPEITA VA O VOTO DE TODOS DA 
OPOSI~~O ASSIM COMO DE QUALQUER OUTRO E QUE N~O 
SER IA POR ELES VOTAREM CONTRA UM PROJETO DE SUA 
AUTORIA QUE IRIA DENEGRIR A IMAGEM DELES POIS O VOTO E 
UMA DEMOCRACIA E QUE ESTA DEMOCRACIA TEM QUE SER 
RESPEITADA E O QUE PEDE QUE OS VEREADORES POSSAM 
RESPEITAR UNS AOS OUTROS E PRlNClPALMENTE O VOTO. 
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VOTOU PELA APROVAC~O. O VEREADOR MANUEL FERNANDO 

FALOU QUE INICIALMENTE GOSTARIA DE RESSALTAR QUE ACHA 
QUE O VEREADOR CLAUDEMIR ESTA EQUIVOCADO QUANDO SE 
REFERE AO DESRESPElTO AOS DEMAlS VEREADORES DA CASA, 
POIS NUNCA TERIA FALTADO COM DESRESPEITO A NENHUM E 
QUE A CASA ERA ONDE SE T INHA O DIREITO DE TRAZER 
PROJETOS E QUE A CASA TEM AUTONOMIA DE APROVAR OU 
N~O OS PROJETOS E QUE ENTENDE N~O TODOS MAIS ALGUNS 

TEM UNS ALINHAMENTOS QUE FAZEM E QUE JAMAIS IRA 
COLOCAR VEREADOR CONTRA POPULA~O POIS SABE QUE 
OS VEREADORES DA CASA EM ESPECIAL OS VEREADORES 
FRANCIEUDO, NELQO E VICENTE PINTO QUE TANTO LUTAM PARA 

TRAZER RECURSOS, CESTAS B~SICAS, REABERTURA DA COZINHA 
COMUNIT~RIA, PARA QUE O MUNICiPIO VOLTE A NOVAMENTE 
A PAGAR A QUEST~O DO PROJETO CIDAD~O DO FUTURO 
SENDO ASSIM, JAMAIS IR~O TRAZER PROJETOS PARA 

PREJUDICAR OS DEMAIS VEREADORES AT~ POR QUE TODOS 
S~O COLEGAS QUE POSSUEM OPINI~ES DIVERGENTES, O QUE ~ 
NATURAL, EM CADA PROJETO E QUE ATUALMENTE QUANDO SE 
APRESENTA UM PROJETO A POPULAQ~O EST~ MUITO ATENTA 
EM QUEM ESTA VOTANDO EM PROJETOS DE INTERESSE DO 
POVO E QUEM EST~ VOTANDO NOS PROJETOS DE INTERESSE DA 
GEST~O E QUE SEU POSICIONAMENTO SEMPRE SER~ ESTE 
RESPEtTANDO CADA COMPANHEIRO, CADA VEREADOR 
INDEPENDENTE DE SER OPOSI~O OU N~O E QUE QUALQUER 
CONVERSA QUE TENHA CHEGADO AOS DEMAIS SOBRE 0 
MESMO ESTA O DESRESPEITANDO AF IRMOU QUE ESTA ERA UMA 
CONVERSA MENTIROSA E QUE SEU INTERESSE NA CASA ERA 
APROVAR PROJETOS DE RELEV~NCIA E ENVERGADURA .  VOTOU 
PELA APROVA~O. OS VEREADORES CESAR CAETANO; 
FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; NELCO CANDIDO; PORFIRIO 
JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA APROVA~~O. O 
PROJETO FOi APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE 
INDICAC~O N.° 020/2021 - AUTOR NEL~O FILHO - QUE INSTITUI 

0 DIA 04 DE OUTUBRO COMO DIA DOS A GENTES DE COMBA TE 
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AS ENDEMIAS (ACE) E DOS (AS) AGENTES COMUNIT~RIOS (AS) 
DE SADE. APS O PROJETO FOI EXPOSTO EM VOTA~~O. O 
VEREADOR ANDESON ANTES DE VOTAR PEDIU QUE OS 
VEREADORES EM ESPECIAL OS VEREADORES FRANClEUDO E 
MANUEL FERNANDO QUE PRESTASSEM ATEN~O NA LEITURA DA 
MAT~RIA POIS NO ESTAVAM SENDO PEDIDO CR~DITO 
ESPECIAL PARA O ESPORTE E SIM PARA O POLO DE ENSINO 
SUPERIOR QUE N~O PAROU SUAS ATIVIDADES. VOTOU PELA 
APROVA~O E QUE ERA MUITO IMPORTANTE O TRABALHO DOS 
AGENTES DE ENDEMIAS E DOS AGENTES DE SA~DE E QUE 
REPRESENTAVA 8 1 4  VOTOS MUITO BEM REPRESENTADO E QUE 
NENHUM ESTA VA DECEPCONADO COM ELE. O VEREADOR 
FRANCIEUDO FALOU QUE OUVIU A LEITURA DA MAT~RIA MAIS 
QUE DENTRO DO TEXTO HAVIA ALGUMAS QUEST~ES 
ESPORTIVAS SIM, MAS INDEPENDENTE DE CR~DITO ADICIONAL, 
N~O FALOU QUE N~O FOSSE IMPORTANTE, POR~M HAVIA 
OUTRAS MAT~RIAS MAIS IMPORTANTES QUE PODERIAM TER SIDO 
REQUERIDOS CREDITO AD ICIONAL QUE A GEST~O TEM DADO 
PRIORIDADE. VOTOU PELA APROVA~O. O VEREADOR NELCO 

AGRADECEU AOS DEMAS PELA APROVAQ~O DO PROJETO E 
QUE SE N~O ESTIVESSE ENGANADO J~ ERA O QUARTO ANO 
QUE O MESMO TENTAVA APROVA~O DESTE PROJETO MAIS OS 
VEREADORES ANTERIORES NO ENTENDIAM A IMPORT~NCIA 
DO PROJETO, O QUE GRACAS A DEUS ESTE PROJETO DE 
INDICAQ~O SERIA ENVIADO E RESPONDEU AO VEREADOR 
FRANCIEUDO QUE O INDAGOU POR QUE SERIA QUATRO DE 
OUTUBRO QUE ESTE ~ O DIA NACIONAL DEDICADO AOS 
A GENTES DE COMBA TE DE ENDEMIAS E OS A GENTES 

COMUNIT~RIOS DE SA~DE E QUE NO ~ NADA MAIS JUSTA DAR 
ESTE DIA/FOLGA PARA ESTES PROFISSIONAIS E AO MESMO 
TEMPO A PREFEITURA PROMOVER AES QUE VENHAM 
MOSTRAR A IMPORT~NCIAS DESTES PROFISSIONAIS PARA A 
SOCIEDADE E SA~DE DO MUNICIPIO. VOTOU PELA 
APROVA~O E ESPERA QUE A GEST~O SE SENSIBILIZE NESSE 
SENTIDO. O VEREADOR MANUEL FERNANDO FALOU QUE 
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GOSTARIA DE RESSALTAR A IMPORT~NCIA DESSES 

PROFISSIONAIS, ELE COMO PROFISSIONAL DE SADE TEM O 
CONHECIMENTO NECESS~RIO DA IMPORT~NCIA DO AGENTE 
COMUNIT~RIO DE SADE E DO AGENIE DE ENDEMIAS QUE S~O 
PROFISSIONAIS QUE EST~O TODOS OS DIAS NAS CASAS DAS 
PESSOAS E QUE  COSTUMA DIZER QUE O AGENTE COMUNITARIO 
DE SA~DE TEM UM CONHECIMENTO MUITO ABRANGENTE DAS 
FAMMLIAS E N~O S DO MUNICIPIO DE ORS CADA AGENTE DE 
SA~DE DO ESTADO DO CEAR, DO BRASIL E QUE ESTES TEM UM 
CONHEC IMENTO MUITO PROFUNDO DOS PROBLEMAS 
ENFRENTADOS POR CADA FAMILIA POIS GERALMENTE QUANDO 
CHEGAMOS EM UMA CASA E DEPARAMOS COM UMA 

DETERMINADA SITUA~O AS PESSOAS SE ABREM E O AGENTE DE 
SA~DE TEM ESSA PROXIMIDADE E CONGRATULOU O VEREADOR 
NEL(;O PELA INICIA TIVA DE TER TRAZ IDO UM PROJETO 
IMPORTANT[SSIMO PARA A CASA. VOTOU PELA APROVAQ~O. 
OS VEREADORES CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; 

FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE 
PINTO VOTARAM PELA APROVAQ~O DESTA FORMA O PROJETO 
FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE INDICA~~O 
N.° 021/2021 - AUTOR CESAR CAETANO - QU E  ATRAV~S DE 
PROJETO DE LEI VIABILIZE A DENOMINAQ~O DO SI7IO 
CONDADO DE SAO V ICENTE A LOCALIDADE SITUADA ENTRE OS 
CANAIS I, II E III ~ MARGEM DA RODOVIA CE -- 153,  NAS 

PROX IMIDADES DA SERRA DO CONDADO ,  TERRENOS QUE 
PERTENCERAM A FRANC ISCO CASSIANO TEIXE IRA PARA F INS DE 
REGULARIDADE EM DOCUMENTOS E CONTAS DE ENERG IA E 
FUTURAMENTE DE AGUA E A CRIA~~O DA PARQUIA DE S~O 
V ICENTE .  0 PRESIDENTE EXPLICOU QUE O PROJETO HA V IA S IDO 
APRESENTADO NA SESS~O ANTERIOR E QUE DE ACORDO COM 
AS EXIG~NCIAS DA POPULAQ~O E DE ALGUMAS INDICAQ~ES 
QUE J~ FORAM APRESENTADAS A CASA FICOU ACORDADO 
QUE ESTAS DENOMINAQOES SERIAM FEITAS ATRA V~S DE ABAIXO 
ASSINADO E POR ESTA RAZ~O O PROJETO DE INDICA~O FOI 
RETIRADO PELO AUTOR DA PAUTA ANTERIOR E ESTAVA SENDO 

e 's,  
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APRESENTADO NAQUELA E FRISOU QUE SE ALGU~M DA 
POPULA~~O N~O FOR DE ACORDO COM O PROJETO VIER A 
CASA DEVE - SE TER ALGUM SUBS IDIO PARA APRESENTAR A 
QUEM VlER PROCURAR E NOVAMENTE O PROJETO NA.0 POSSUl 
ABAIXO ASSINADO E COLOCOU O PROJETO A CRIT~RIO DOS 
VEREADORES SE A PROV AM OU NAO. POSTERIORMENTE 0 
PROJETO FOI EXPOSTO A VOTAQ~O. OS VEREADORES 
ANDESON E CLAUDEMIR VOTARAM PELA APROVA~O. O 
VEREADOR CESAR VOTOU PELA APROVA~O E EXPLICOU QUE 
ELE HA VIA SIDO PROCURADO PELO SEN HOR DEDE E QUE 
INCLUSIVE O PADRE HAVIA ESTADO NA COMUNIDADE NOS 
LTIMOS DIAS PARA VER O TERRENO QUE FOI DOADO PARA A 
CONSTRUQ~O DE UMA CAPELA EM HOMENAGEM AO FUTURO 
PADROEIRO DA LOCALIDADE. OS VEREADORES SAMUEL E JO~O 

FILHO VOTARAM PELA APROVA~O. O VEREADOR MANUEL 

FERNANDO ANTES DE VOTAR PERGUNTOU SE ALGUM VEREADOR 
DA BANCADA DA OPOSI~O TINHA ALGUMA RESSALVA SOBRE 
0 PROJETO. 0 VEREADOR FRANCIEUDO FALOU QUE CONHECIA 
BEM A REGI~O E TAMB~M OS PROBLEMAS QUE S~O 
ACARRETADOS PELA QUEST~O DE NOMENCLATURA, O QUE FOI 
COLOCADO POR DEMANDA DE ALGUNS MORADORES E QUE 
NAQUELA LOCALIDADE QUE ~ DENOMINADA S ITIO CONDADO 
H~ PROPRIEDADES COM DENOMINAQ~ES DE SITIO CONDADO, 
SITIO SANTA LUZ, SITIO SANTA RITA, SITIO S~O JOS~ OU SEJA 
HA VIA UMA G R A N D E  C O N F U S ~ O  COM ESTAS 
NOMENCLATURAS POIS S~O REGI~ES Q U E  ERAM POUCO 
POVOADAS ANTES ENT~O COMPRAVAM UM TERRENO 
COLOCAVA O NOME DE UMA FAZENDA COMPRAVA OUTRO 

PEDACO E COLOCAVA O N O M E  DE OUTRA E COME~A A 
CONFUS~O ENTRE E N EL ,  C O R R EI O S ,  RECEITA FEDERAL E PARA SE 
TER UMA IDEIA OS TERRENOS DE CASS IANO E Z~ HERIBERTO QUE 
FORAM LOTEADOS E VENDIDOS QUASE QUE CEM PORCENTO 
PASSARAM PELO SINDICATO PARA FAZER OS IPRS, CADASTRO 

AMB IENTAL E TODOS ELES LEVAM O NOME DE SITIO CONDADO 
E NA REGI~O DOS BARROS TEM DOCUMENTOS DE TERRAS COM 

Ga) 
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NOME SANTA RITA, OUTRO COM SANTA LURDES, ~ UMA 
CONFUS~O. SUGERIU AO AUTOR PEDIR VISTAS AT~ A 
POSSIBIL IDADE DE UM DIALOGO MAIOR N~O S COM OS 
MORADORES MAIS TAMB~M COM A ENEL, COM O MUNICIPIO E 
VER A QUEST~O LEGAL/LEIS DO MUNICiPIO QUE TRATA DESSAS 
QUEST~ES TERRITORIAIS COM O ASSESSOR JURIDICO PARA 
QUANDO FOR FAZER NOVAMENTE N~O SOMENTE PARA 

AGORA MAIS PARA UMA GERA~~O INTEIRA E EM RELA~~O A 
PADROEIRA DO LOCAL NAO DEPENDE DA COMUNIDADE E ESTA 
PODE MUITO BEM DEF IN IR O PADROEIRO SAO VICENTE, FAZER 
IGREJA E TUDO MAIS E QUE N~O TEM NADA HAVER COM A 
NOMENCLATURA DA COMUNIDADE E QUE NO MOMENTO 

DEVERIA TER UM POUCO MA IS DE CAUTELA E ESPERAR A 
PANDEMIA PASSAR E CONVERSAR COM MAIS PESSOAS POIS JA 
HAVIAS MUITOS DOCUMENTOS QUE FORAM RETIRADOS A 
NOMENCLATURA DOS ANTIGOS PROPRIET~RIOS E ESTA COM A 

NOMENCLATURA SITIO CONDADO E QUE NO MOMENTO QUE 

HAVER A MUDANQA IR~ MUDAR COM MUITA COISA. O 
VEREADOR MANUEL FERNANDO DISSE QUE CONSIDERA VA 0 
POSICIONAMENTO DO VEREADOR FRANCIEUDO O QUE UNS 

DOS QUE POSSUMA UM MAIOR CONHECIMENTO DA ~REA RURAL 
AQU I  NO MUNICiPIO E QUE ~ PRESIDENTE DO SIND ICATO DO 
TRABALHADORES RURAIS E QUE POSSUI UM CONHECIMENTO 
AMPLO NESTA ~REA E FEZ DAS CONSIDERAQES DO VEREADOR 
FRANC IEUDO AS SUAS E PEDIU V ISTA NO PROJETO .  O PRESIDENTE 

EXPLICOU QUE NAO SE PODIA PEDIR VISTAS EM PROJETOS DE 

INDICAQ~O O QUE PODE SER FEITO ~ O AUTOR RETIRAR DA 
PAUTA E O MESMO HAVIA SIDO RETIRADO NA PAUTA ANTERIOR 

POR QUE N~O POSSUIA BAIXO ASSINADO QUE ~ O QUE TINHA 
S IDO ACORDADO QUE PROJETOS DESSES TEOR DEVERIAM VIR 
ACOMPANHADOS DE ABAIXO ASSINADO COMO O MESMO 

NO APRESENTOU NOVAMENTE UM ABAIXO ASSINADO NESTA 

SESS~O, FICA A CRIT~RIO DOS MESMOS APROVAREM OU N~O 

E COMO FOI COMENTADO ANTERIORMENTE ~ S UM PROJETO 

DE INDICAC~O O PROBLEMA IR~ PARA A GEST~O E ESTA QUE 
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IR~ DECIDIR SE IR~ DENOMINAR OU N ~ O .  O  VEREADOR 
MANUEL FERNANDO ABSTEVE DO VOTO. 0 VEREADOR VICENTE 

PINTO INDAGOU SE N~O T I N H A  A  P O S S I B l LI D A D E  DE INVERTER 0 

NOME PARA CONDADO POlS O MORADOR Q U E  ENTROU EM 

CONTATO COM O VEREADOR CESAR ~ UM MORADOR NOVO E 
QUE ELE N~O SABE BEM DA REGI~O E QUE L~ H~ MORADORES 
MUITO MAIS VELHOS COMO RAIMUNDO BARROS. 0 PRESIDENTE 

FALOU QUE ESTAVA SEGUINDO O QUE A MAIORIA HAVIA 

PEDIDO E COLOCOU A DISPOSIC~O DOS VEREADORES E SE A 
MAIORIA DECIDISSE VOTAR O PROJETO SERIA APROVADO, POIS 
~ UM PROJETO DE INDICAQ~O, ESTE N~O VEIO COM AS 
ASSINATURAS EXIGIDAS MAIS ESTAVAM APROVANDO, O QUE 

ESTAVAM SE CONTRA DIZENDO E QUE EM SESS~ES ANTERIORES 
FOi PEDIDO PELOS VEREADORES QUE NAO FOSSE VOTADO UMA 
INDICAQ~O OU PROJETO DE LEI SE TIVESSE O ABAIXO ASSINADO 

O  QUE NESTE ESTAVAM MUDANDO DE OPINI~O. O VEREADOR 

FRANCIEUDO DISSE QUE O PRESIDENTE ESTA VA CORRETO NO 
PROCED lMENTO QUE USOU POIS ESTAVA CUMPRINDO COM 0 

REG IMENTO DA CASA E QUE FEZ O USO DA PALAVRA POR QUE 
SABE QUE FUTURAMENTE PODE OCORRER PROBLEMAS MAIS 

COMPLICADOS E QUE ERA S UMA QUEST~O DE CONSENSO E 

COMO FOI CITADO PELO VEREADOR VICENTE HA MUITOS 
MORADORES ANTIGOS E QUE ACREDITAVA QUE OITENTA 
PORCENTO OU MAIS N~O TINHAM CONHECIMENTO DESTE 

PROJETO E QUE ~ S UMA QUEST~O DE PRUD~NCIA PARA MAIS 
NA FRENTE OS MESMOS NAO SEREM ACUSADOS DE CULPADOS .  
0 PRESIDENTE DISSE QUE ESTA VA ESPERANDO UM ABAIXO 
ASSINADO E QUE N~O TINHA NADA CONTRA NENHUM 

VEREADOR ~ A LEGALIDADE DO QUE FO i  PEDIDO PELOS 
MESMOS O QUE N~O ESTAVA HAVENDO ABAIXO ASSINADO 
MAIS ESTAVA SENDO APROVADO E INDAGOU NO PRXIMO 
QUE FOR EXIGIDO ABAIXO A S S I N A D O  COMO SERIA. 0 

VEREADOR CESAR FALOU QUE O QUE LHE FOi PASSADO ~ QUE 

0 CONDADO QUE ~ DE CHICO VIDAL QUE ~ O PRIMEIRO ,  0 

CONDADO DE CHIC~O E O QUE ~ NA ENIRADA DA CAATINGA 
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QUE SERIA ESTES QUE SERIAM DENOMINADOS COM O NOME 
MAS COMO EXISTE NO REGIMENTO INTERNO N~O QUERIA 
ATRAPALHAR ENT~O PEDIRIA NOVAMENTE PARA SE OBTER 0 
ABAIXO ASSlNADO E QUE QUANDO O TIVESSE APRESENTARlA 0 
PROJETO NOVAMENTE E O RETIROU DA PAUTA. REQUERIMENTO 

N.° 050/2021 - AUTOR CESAR CAETANO - QUE SOLICITA A 
RETIRADA DO ENTULHO DAS RUAS DO SITIO CALADO, BEM 
COMO A CONCLUS~O DO CAL~AMENTO NA ESTRADA DE 
ACESSO AQUELA COMUNIDADE.  ATO CONTINUO FOI 
COLOCADO EM VOTA~O. O VEREADOR ANDESON VOTOU 
PELA APROVAQ~O E DISSE QUE IR IA COLOCAR UM DE MESMO 
TEOR MAIS COMO O VEREADOR CESAR J~ HAVIA FEITO E 
REFOR~OU A IMPORT~NCIA DESSE SERVI~O. O VEREADOR 
MANUEL FERNANDO VOTOU PELA APROVA~O E QUE QUERIA 
RESSALTAR QUE JA EXISTIA UM REQUERIMENTO DO VEREADOR 
VICENTE PINTO QUE SOLICITA DO GOVERNO MUNICIPAL A 

REFORMA DESTE CAL~AMENTO QUE LEVA AO SITIO CALADO. O 
VEREADOR NELCO D ISSE QUE QUER IA TER FALADO NO 
ANTERIOR E QUE ERA SO UM LEMBRETE QUE PARA DAR NOME 
DE RUA, COMUNIDADES ENTRE OUTROS SE N~O ESTAVA 
ENGANADO NAO HAV IA A NECESSIDADE DE SER UM PROJETO 
DE INDICAQ~O E QUE ~ FUN~O DA C~MARA MUNICIPAL 
ENT~O N~O PRECISAVAM I N DI C A R  AO P R E F EI T O  Q U E  D E S S E  
NOME A LOCALIDADE E QUE ELES ENQUANTO VEREADORES ~ 

Q U E Q UE M  DEC IDEM DESTA FORMA NA EVENTUALIDADE DE 
DAR CERTO A  Q U E S T ~ O  DO NOME DA COMUNIDADE FUTURA 
N ~ O  P R E C I S A  S E R  P R O J E T O  D E  I N DI C A Q ~ O  ~ U M  P R O J E T O  
MESMO DO P O D E R  LEGISLATIVO E COM R EL A ~ ~ O  A O  
REQ UER IMENTO QUE ESTAVA SENDO VOTADO,  VOTOU PELA 
A P R O V A Q ~ O .  OS V E R E A D O R E S  CESAR CAETANO; CLAUDEMIR 

RODRIGUES; FRANCIEUDO BARBOSA; FRANCISCO SAMUEL; 

JO~O FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA 
APROVAQ~O. O REQUERIMENTO FOI A PROVADO POR 
U N A N I M I D A D E.  REQUERIMENTO N.° 055/2021 - AUTOR NELCO 

FILHO - SOLICITANDO QUE SEJA FEITO O CAL~AMENTO DO 
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TRECHO EM TORNO DA UNIDADE B~SICA DE SADE GERALDO 
C~NDIDO E DO GIN~SIO DE ESPORTE, LOCALIZADOS NO 
BAIRRO CAMPO, DISTRITO DE GUASSUSS~. EM SEGUIDA 0 
MESMO FOIEXPOSTO A VOTA~~O. O VEREADOR NELCO FALOU 
QUE FICA A PENSAR COMO SE CONSTRI UMA UNIDADE 
B~SICA DE SA~DE E  N~O RESOLVE O PROBLEMA DE ACESSO A 
ESTA UNIDADE O QUE ERA PARA SER ALGO EM CONJUNTO E 
QUE H~ ANOS A UNIDADE B~SICA DE SA~DE SAIU DO CENTRO 
DE GUASSUSS~ PARA O BAIRRO CAMPO VIZINHO AO GIN~SIO 
DE ESPORTE E N~O FOIFEITO O CAL~AMENTO AO REDOR DESTA 
UNIDADE B~SICA DE SA~DE DIF ICULTANDO BASTANTE O 
ACESSO PRINCIPALMENTE NO PER[ODO CHUVOSO E QUE ~ 
ALGO QUE DEVERIA TER S IDO FEITO H~ ANOS E QUE H~ ANOS 
VEM SENDO SOLICITADO E QUE ESPERA QU E  A  GEST~O TEM O 
BOM SENSO AGORA DE FAZER ESSE CAL~AMENTO HAJA VISTA 
QUE J~ ESTAVAM FAZENDO ALGUNS E PEDIU AOS DEMAIS 

VEREADORES E A GEST~O QUE SE SENSIBILIZASSEM NESSE 
SENTIDO E RESOLVAM ESTE PROBLEMA. VOTOU PELA 
APROVA~O. O PRESIDENTE DISSE QUE CONCORDAVA QUE 
UMA UNIDADE B~SICA DE SA~DE DEVERIA TER E PRECISA DE UM 
ACESSO DE QUALIDADE PO IS NA MA IORIA DAS VEZES QUE VA i  
AO LOCAL ESTACIONA E PRECISA IR AT~ O LOCAL A PESSOA 
EST AS VEZES DOENTE E QUANTO MELHOR ACESSO FICA MAIS 
VI~VEL. O VEREADOR ANDESON VOTOU PELA APROVAQ~O E 
QUE ERA MUITO IMPORTANTE ESTA OBRA PARA ACESSO AQUELE 
EQUIPAMENTO E QUE CONHEC IA O TRECHO/TRAJETO .  0 
VEREADOR CESAR VOTOU PELA APROVA~O E QUE QUERIA 
REFORCAR O REQUERIMENTO E QUE SABIA NO PER(ODO DE 
INVERNO COMO ~ DIFiCIL O ACESSO E QUE TINHA PENSADO EM 
FAZER UM REQUERIMENTO TAMB~M. O VEREADOR CLAUDEMIR 

DISSE QUE ERA IMPORTANTE A UNIDADE B~SICA TER UM 
CALAMENTO EM VOLTA E QUE ACREDITA QUE O GOVERNO 
MUNICIPAL IRA CONCLUIR ESTA OBRA. VOTOU PELA 

APROVA~O. O VEREADOR MANUEL FERNANDO VOTOU PELA 
APROVAC~O E QUE SE SURPREENDIA COM A GEST~O POR SE 
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TRATAR DE SAUDE E NAO PROCURAR ANTERIORMENTE TRAZER 

ESTE SANEAMENTO PARA A REGI~O PERIF~RICA AO POSTO DE 
SA~DE. OS VEREADORES FRANCIEUDO BARBOSA; FRANCISCO 

SAMUEL; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA 
APROVA~O O REQUERIMENTO FOI APROVADO PELOS 
PRESENTES. REQUERIMENTO N.° 058/2021 - AUTOR CLAUDEMIR 

RODRIGUES - SOLICITANDO A CONSTRUQ~O DE UMA PRAA 
NO SITIO CIDADE, NAS PROXIMIDADES DO POO PROFUNDO 

DAQUELA COMUNIDADE. EM SEGUIDA FOi COLOCADO EM 
VOTA~~O. O VEREADOR CLAUDEMIR FALOU QUE 
ANTERIORMENTE FOi DISCUTIDO SOBRE O ASSUNTO E QUE 
HA VIA CITADO SOBRE O CAMPO QUE FOI FEITO/REFORMADO 
NO FINAL DO GOVERNO DO EX PREFEITO SIMAO PEDRO E QUE 
ESTA PRAQA ERA MUITO IMPORTANTE PARA O SITIO CIDADE 
PARA O LAZER ,  CONVERSAR E PEDIU A COMPREENSAO DOS 
DEMAIS. VOTOU PELA APROVA~O. O PRESIDENTE COMENTOU 
QUE COMO A PAUTA FOI CHEIA/ ESTUFADA DE MAT~RIA FICOU 
ALGUMAS E QUE AS SESS~ES EST~O PASSANDO UMA HORA OU 
MAIS E QUE ESTAVA TENTANDO DIMINUIR O AC~MULO DE 
MAT~RIA ACRESCENTANDO UMA HORA AS VEZES AT~ MAIS AO 
TEMPO DETERMINADO PELO REG IMENTO .  0 VEREADOR 
FRANCIEUDO DISSE QUERIA DEIXAR REGISTRADO E 
PARABENIZAR PELA OPORTUNIDADE QUE FOi DADA A JOVEM 
LINDA D~LIA PARA FALAR O QUE N~O FOI POSSIBILITADO NAS 
OUTRAS SESS~ES PORQUE N~O DAVA TEMPO E QUE ACHOU 
COERENTE SER NO INMCIO POIS GARANTIU O DIREITO DE 
PARTICIPAQO DO POPULAR. VOTOU PELA APROVA~~O E 
RESSALTOU QUE A PRAQA SOLICITADA PELA JOVEM ~ EM UM 
LOCAL DIFERENTE AO DESTE REQUERIMENTO O QUE NAO T IRA 0 
M~RITO DE FAZER UM LOCAL PUBLICO PARA OS JOVENS. O 
VEREADOR CLAUD EMIR DISSE QUE ACREDITA QUE O PRES lDENTE 
DA ASSOCIAQ~O JUNTAMENTE COM A COMUNIDADE CHEGUE 
A UMA CONCLUS~O ONDE SER~ FEITA A PRAGA. O VEREADOR 
NELCO FALOU QUE O REQUERIMENTO DO VEREADOR 

CLAUDEMIR VEM S A FORTALECER A IMPORT~NCIA E ESPERA 

) 
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QUE COM ISSO A GEST~O TENHA UMA SENSIBILIDADE MAIOR 
AINDA TENDO EM VISTA QUE AL~M DO PEDIDO DA 
COMUNIDADE HA PEDIDO DE MA1S UM VEREADOR. VOTOU 
PELA APROVAQ~O. OS VEREADORES ANDESON CANDIDO; 

CESAR CAETANO; FRANCISCO SAMUEL; MANUEL FERNANDO; 

PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA 
APROVA~O DESTA FORMA O REQUERIMENTO FOI APROVADO 
POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N.° 062/2021 ­ 

AUTOR NELCO FILHO - SOLICITANDO QUE SEJA FEITO UM 
PROJETO DE LEI QUE VENHA AJUDAR FINANCEIRAMENTE OS 
MOTOTAXISTAS E TAXISTAS DE NOSSO MUNICiPIO ENQUANTO 
DURAREM OS DECRETOS ESTADUAIS E MUNICIPAIS DEVIDO A 
PANDEMIA DE COVID - 1 9 .  APS O REQUERIMENTO FOI 
EXPOSTO EM VOTA~O. O VEREADOR ANDESON VOTOU PELA 
APROVA~~O E DISSE QUE ERA UMA CLASSE QUE REQUERIA UM 
OLHAR ESPECIAL NESSE PERiODO. O VEREADOR NEL~O 

AGRADECEU AOS VEREADORES QUE JA HAVIAM VOTADO E 
A CREDIT A QUE TODOS SER~O UNANIMES NESSE SENTIDO TODOS 
OS PRESENTES E QUE REALMENTE ~ UMA CATEGOR IA QUE 
FICARAM E AINDA EST~O MUITO PREJUDICADAS POR A 

PANDEMIA DEVIDO AO ISOLAMENTO SOCIAL ENT~O 
EVENTUALMENTE AS PESSOAS DIMINU[RAM BASTANTE O 
TRANSLADO COM A UTILIZAQ~O DELES E COMO COLOCOU NO 
PROJETO QUE ESTA SOLICIT ANDO A ADMINISTRAQ~O QUE VEJA 
UMA FORMA DE AJUDAR E QUE PODE SER F INANCEIRA OU POR 
OUTROS MEIOS COMO DISTRIBUIC~O DE CESTAS B~SICAS 
EXCLUSIVAS PARA ELES E QUE N~O SABIA SE PODERIA A 
COMPENSAQ~O ATRAV~S DE COMBUSTiVEL NO POSTO DE 
GASOLINA REALMENTE VER DENTRO DOS ASPECTOS LEGAIS E 
DENTRO DAS POSS IB ILIDADES F INANCEIRAS DA PREFEITURA 
COMO AJUDA - LOS E QUE IRA CABER A PREFEITURA JUNTO 
COM A CONTABILIDADE ,  COM SUAS ASSESSORIAS VER ESTA 
POSSIBIL IDADE. VOTOU PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE 
COMENTOU QUE DIVIDIA A VONTADE DE AJUDAR REALMENTE 
OS MOTOTAXlSTAS E QUE O MOVlMENTO NA RUA ESTA ZERO E 
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QUE ESTES DEPENDEM DA CIRCULA~O DA POPULAC~O O 
QUE N~O PODE SER FEITO NO MOMENTO E QUE ACREDITA QUE 
~ MAIS DO QUE JUSTO E NECESSRIO QUE SEJA DE URG~NCIA 
QUE SEJA FEITA ALGUMA AC~O PARA AJUDAR OS 
MOTOTAXISTAS DO MUNICiPIOS. OS VEREADORES CESAR 

CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCIEUDO BARBOSA; 

FRANCISCO SAMUEL; MANUEL FERNANDO; PORFIRIO JUNIOR E 

VICENTE PINTO VOTARAM PELA APROVA~~O. O 
REQUERIMENTO FOi A PROV ADO POR TO DOS OS PRESENTES. 
REQUERIMENTO N° 067/2021 - AUTOR PORFIRIO JUNIOR - 

SOLICITANDO A PAVIMENTA~O ASF~LTICA NAS SEGUINTES 
RUAS DO BAIRRO S~O GERALDO: VILA NOVA; PADRE CICERO; 
PROF. JO~O SILVA; GERALDO DE CASTRO; MANUEL MOREIRA ;  
ALTO DA CRECHE; TRAVESSA PADRE C ICERO E DA ESCOLA 
MARIA EVANGELISTA CORREA. PAVIMENTAC~O EM PEDRA 
TOSCA NAS RUAS NO MUTIR~O ANANIAS VIANA. APS O 

REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAQ~O. O VEREADOR 
ANDESON VOTOU PELA APROVA~~O E ENFATIZOU QUE COM 
CERTEZA SERIA DE GRANDE IMPORT~NCIA ESTA A~O PARA O 
BAIRRO S~O GERALDO. O VEREADOR FRANCIEUDO FALOU QUE 
0 VEREADOR PORFIR IO REPRESENTAVA UMA COMUNIDADE 
QUE TEM MUITOS PROBLEMAS SOC IAIS INCLUSIVE DE 
SANEAMENTO. VOTOU PELA APROVA~O. O VEREADOR 
MANUEL FERNANDO DISSE QUE J~ HAVIA IDO VARIAS VEZES E 
QUE SAB IA DO TRABALHO QUE O VEREADOR PORF IR IO JUNIOR 
TEM FEITO NO BAIRRO SEMPRE PROCURANDO MELHORAR AS 
CONDI~~ES DE VIDA DO BAIRRO E QUE ULTIMAMENTE TINHA 
FEITO UMA VISITA RESIDENCIAL NA RUA ANANIAS VIANA E QUE 
ESTA SE ENCONTRA NUMA SITUA~~O MUITO DIFiCIL 
PRINCIPALMENTE AGORA NO PER[ODO CHUVOSO ONDE A 
COMUNIDADE AO SAIR DE SUAS RESID~NCIAS SE DEPARA COM 
LAMA, ESGOTOS TUDO JUNTO. VOTOU PELA APROVAQ~O. OS 
VEREADORES CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; NEL<;O 

FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA 
APROVAQ~O. O REQUERIMENTO FOI APROVADO POR TODOS 

Q 

(88) 3584-1480 

24 

ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n SIN CENTRO 

CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 



.: 

sz MYN1C1PAL 

E ?  oRs 
% , _ ?  LEGISLAno_ FORE 
owo o€' E TRANSPARENTE 

« 

OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 068/2021 - AUTOR PORFIRIO 

JUNIOR - A INSTALAQ~O DE REDUTORES DE VELOCIDADE TIPO 
TARTARUGAS, NAS RUAS PAVIMENTADAS COM ASFALTO NO 
BAIRRO SO GERALDO. APS O MESMO FOI COLOCADO EM 
VOTAC~O. O VEREADOR CESAR VOTOU PELA APROVAQO £ 

COMENTOU QUE HAVIA VISITADO NA SEMANA COM 0 
VEREADOR PORFIR IO JUN IOR E O PREFEITO Z~ RUBENS NO 
MUTIR~O ANANIAS VIANA E VIU A PREOCUPA~O DE AMBOS E 
QUE ACREDITA QUE O LOCAL IRA F ICAR MUITO BOM COM 0 
CAL~AMENTO. OS VEREADORES ANDESON CANDIDO; 

CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCIEUDO BARBOSA; MANUEL 

FERNANDO; NELKO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO 

VOTARAM PELA APROVA~O. O REQUERIMENTO FOL 
APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 

071/2021 - AUTOR ANDESON CANDIDO - SOLICITANDO A 
INCLUSO DAS COMUNIDADES DO SITIO FECHADO E SI7IO 

CALDEIR~O NA REGI~O DO DISTRITO DE SANTAR~M NO 
PROGRAMA SANEAMENTO BRASIL RURAL QUE ENVOLVE OBRAS 
DE ABASTEC IMENTO DE AGUA PARA AS COMUNIDADES RURAIS 
E PERFURAC~O DE PO~OS COM EXECUQ~O DA FUNASA. O 
PRESIDENTE PARABENIZOU A GEST~O QUE ATRAV~S DO 
PREFE ITO JOSE RUBENS QUE VEM DESENVOLVENDO UM 
TRABALHO JUNTAMENTE COM O EX PREFEITO SIMAO PEDRO 
CONSEGUINDO GRANDES BENEFiCIOS COMO OS 

ABASTECIMENTOS DE AGUA NO MUNICIPIO ATRAV~S DO 
DEPUTADO DOM INGOS NETO E A FUNASA E ESTA SENDO 
IMPLANT ADO NO SITIO ROCHEDO ESERA IMPLANTADO MAIS EM 
ALGUNS sfnos COM DIFICULDADE DE ABASTECIMENTO DE 
AGUA E NO ACAMPAMENTO/ BARRAGEM TAMB~M SER~ 
BENEFICIADO COM O PROGRAMA. APS O MESMO FOI 
COLOCADO EM VOTA~O. O VEREADOR ANDESON VOTOU 
PELA APROVA~~O E DISSE QUE ERA DE EXTREMA NECESSIDADE 
ESTE PROJETO E QUE HA ANOS ESTAS COMUNIDADES YEM 

LUTANDO E QUE AGORA SE TUDO DER CERTO SERA ATENDIDO 
DEVIDO AO COMPROMISSO DOS SEUS DEPUTADOS COM 0 
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LiDER POLITICO, COM O PREFEITO E DISSE QUE SERIA BOM SE 

TODOS OS DEPUTADOS VOTADOS PELA CIDADE TIVESSEM 0 
MESMO COMPROMISSO O QUE INFELIZMENTE N~O H~. VOTOU 
PELA APROVA~O. O VEREADOR CLAUDEMIR FRISOU QUE O 
PROGRAMA SANEAMENTO BRASIL RURAL FOi CONQUISTADO 
PELO EX PREFEITO SIM~O PEDRO JUNTO COM O PREFEITO JOS~ 
RUBENS. VOTOU PELA APROVAQ~O. O VEREADOR CESAR 

USUFRUIU DAS PALAVRAS QUE J~ FORAM DITAS EM RELA~~O 
AO EX PREFEITO, PREFEITO E DEPUTADO E FALOU QUE AS 
COMUNIDADES PEDREGULHO, MONTANTE SER~O TAMB~M 
COMTEMPLADAS COM O PROGRAMA .  VOTOU PELA 
APROVACO. O VEREADOR FRANCIEUDO FALOU QUE O 
REQUERIMENTO ERA IMPORTANTE PARA A REGI~O QUE ELE 
TAMB~M FAZIA PARTE COMUNIDADE FECHADO E CALDEIR~O E 
QUE S~O DUAS COMUNIDADES NECESSITADAS DESTE 
ABASTECIMENTO. RESSALTOU A IMPORT~NCIA DO PROJETO E 

QUE ESPERA QUE ESTE VENHA LOGO QUE MUITOS PRECISAM E 
QUE A POUCO TEMPO ATR~S FOI TENTADO IMPLEMENTAR UM 
PROJETO DE ABASTEC IMENTO NO LOCAL QUE FOi FEITO 
ESCAVAQ~O, COLOCADO TUBULAQ~O NA REG~O AT~ O 

SANTAR~M E POR UMA QUEST~O DE FALTA DE PLANE JAMENTO 
E DESCASO DA GEST~O PASSADA A TUBULAC~O LOGO FICOU 
PERDIDA, QUANDO MEXERAM NA ESTRADA ARREGA~OU OS 
CANOS OU SEJA, DINHEIRO PUBLICO JOGADO FORA E Q U E  

N~O SABIA QUEM IRIA PAGAR A CONTA. VOTOU PELA 
APROVAQ~O. O VEREADOR MANUEL FERNANDO VOTOU PELA 

APROVAQ~O E RESSALTOU QUE O LiDER DO PREFEITO SEMPRE 
VER ESSAS QUEST~ES COM OS DEPUTADOS QUE MANDA 

EMENDA PARA ORS E QUE SINCERAMENTE SE PREOCUPA COM 
TANTAS EMENDAS ENVIADAS PARA ORS COMO O LIDER DO 
PREFEITO FALA E NA MAIORIA DELAS NAO VER RESULTADOS. 
CITOU QUE O EX PREFEITO FEZ UM ViDEO COM O DEPUTADO NO 
ANO PASSADO DIZENDO QUE ENVIOU QUASE TRINTA E TRES 

MILH~ES SE N~O ESTAVA ENGANADO, PARA O SANEAMENTO 

BASICO E AT~ HOJE N~O VIU NADA FEITO DE SANEAMENTO NO 
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MUNICIPIO E QUE O CENTRO DA CIDADE ESTA FICANDO MUITO 
BONITO MAIS SE FOREM AS PERIFERIAS COMO O BAIRRO S~O 
JOS~, AS REGI~ES DE MAIS DIFiCIL ACESSO ~ POSSiVEL VER QUE 
TUDO PERMANECE DA MESMA FORMA E QUE ACHA QUE 0 

,.  

LIDER E O PREFEITO DEVEM USAR AS EMENDAS QUE CHEGARAM 
PRIMEIRO PARA DEPOIS ESTA COBRANDO AS EMENDAS DE 
OUTROS DEPUTADOS E QUE HAVIA VOTADO EM UM DEPUTADO 
SERIO QUE ENVIOU EMENDA E QUE DESTINOU MAIS DE UM 

MILH~O DE REAIS PARA O COMBATE A COVID N~O S PARA O 
MUNIC'PIO DE ORS MAIS PARA TODAS AS CIDADES DO 
ESTADO DO CEAR~ E QUE FOI O DEPUTADO S~ E QUE HOJE ~ 
PREFEITO DE FORTALEZA NO ASSUMINDO MAIS UMA CADEIRA 

DO LEG ISLATIVO E QUE FO i UM DEPUTADO COMPROMISSADO 
COM O MUNICiPIO. VOTOU PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE 

FALOU QUE O MUNICIPIO TEM UM PROJETO DE VINTE E QUATRO 
MILHOES DE SANEAMENTO BASICO DO DEPUTADO DOMINGOS 

NETO V INDO DIRETAMENTE DO GOVERNO FEDERAL E QUE SE 
DEUS QUISER SAIR~. PROJETO DE SEIS MILH~ES PARA O 
BALNE~RIO E DOIS MILH~ES PARA ABASTECIMENTO QUE ~  O 
QUE J~ EST~ ACONTECENDO E QUE DE OUTROS DEPUTADOS 
N~O ESTAVA VENDO. O VEREADOR NELCO VOTOU PELA 
APROVA~O E DISSE QUE ESPERA QUE ESTE PROJETO SE 
ESTENDA PARA OUTRAS COMUNIDADES TAMB~M. COMENTOU 
QUE EM GUASSUSS~ EST~O FAZENDO AS LATERAIS POR QUE 
FAZER O ASFALTO QUE A TEMPOS FOI FEITO ESSA LICITAC~O E 
QUE QUANDO TERMINAR EM ORS IR~O PARA GUASSUSS~ 
PARA FAZER DUAS RUAS BASTANTE CENTRA IS E QUERIA FAZER 
UMA OBSERVAC~O QUE ANTES DE O MUNICIPIO FAZER AS 
LA TERA IS DE C l  MENTO NAO SERIA BOM VER AS REDES DE 
ESGOTO PASSAM EMBAIXO DESSAS AREAS POR QUE MUITAS 
DELAS EST~O PRECISANDO DE MANUTEN~~O E QUE DEPOIS DE 
FAZER O ASFALTO FICAR~ COMPLICADO POIS TER~ QUE 
QUEBRAR E QUE VER QUE FALTOU UM POUQUINHO DE 

PLANEJAMENTO EM RELAQO A ISSO. OS VEREADORES 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA 
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APROVAQ~O. O REQUERIMENTO FOI APROVADO POR TODOS 
OS PRESENTES. 0 VEREADOR ANDESON PEDIU PARA FALAR DE 
UM ASSUNTO NO QUAL ACREDITA QUE ERA DO INTERESSE DOS 
DEMAlS E QUE GOSTARlA DE FAZER UM REQUERlMENTO VERBAL 
E QUE SABE QUE J~ FOIDISCUTIDO SOBRE ESTAS SOLICITAQ~ES. 
REQUERIMENTO VERBAL DE QUE A CASA ENVIE A SECRETARIA 
DE SA~DE UM OFICIO SOLICITANDO COM URG~NCIA O 
PROGRAMA PREVINE BRASIL QUE ~ O PROGRAMA QUE IRA 
SUBSTITUIR A ANTIGA PEMAC QUE VALORIZAR~ OS 
PROFISSIONAIS DA SA~DE E QUE ~ IMPORTANTE QUE A 
SECRETARIA DE SA~DE ENVIE URGENTE ESSES PROJETO PARA A 
C~MARA PARA QUE POSSA SER APROVADO E APS 

EXECUTADO NO MUNIC'PIO. O PRESIDENTE FALOU QUE IRIA 
ENVIAR UM OFiCIO COM O MESMO TEOR PORQUE FICOU 
ACORDADO QUE REQUERIMENTO VERBAL NAO SERIA AQUI 
VIVEL DE ACORDO COM O QUE FOI PELOS VEREADORES. O 

VEREADOR NELCO PEDIU PARA ACRESCENTAR AO OFICIO SE 
ASSIM CONSIDERAR IMPORTANTE QUE A PRES IDENTE DO 
SINDICATO DOS SERVIDORES P~BLICOS A TEMPOS EST~ ATRS 
DESTA QUEST~O E QUE INCLUSIVE ELA SE INSCREVEU NA 
C~MARA PARA FALAR SOBRE ESTE ASSUNTO ~ POR QUE AINDA 
NAO TEVE A OPORTUNIDADE QUE NO OFICIO PODERIA 
ENFA TIZAR QUE A ENTIDADE VEM SEN DO PROCURADO A 
TEMPOS E QUE SEGUNDO O PROCURADOR DO MUNICiPIO O 

PROJETO J~ FOI PARA ELE DUAS OU TR~S VEZES PARA SER FEITA 
ALGUMAS MODIFICAQES E QUE ATUALMENTE EST~ NA 
SECRETARIA DE SA~DE JUNTO A SECRET~RIA O QUE LHE FOI 
INFORMADO AINDA NAQUELA SEMANA E QUE O QUE EST 

REALMENTE FALTANDO ~ UMA BOA VONTADE DA SECRETARIA 
DE SA~DE DE ENVIAR O PROJETO PARA A C~MARA PARA 
PODER SER ANALISADO E IR PARA A VOTAQ~O. O VEREADOR 
MANUEL FERNANDO DISSE QUE QUERIA RESSALTAR QUE 0 

PREVINE BRASIL F ICOU NO LUGAR DO PEMAC E QUE ~ UM 

INCENTIVO AOS PROFISSIONAIS DA SADE E QUE ESTE RECURSO 

EST~ ENTRANDO NO MUNICiPIO DESDE JANEIRO E N~O DEIXOU 
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DE ENTRAR QUE QUANDO OUVE A MUDANCA DE NOME O 

MUNICIP IO CONTINUO RECEBENDO E PEDIU QUE FOSSE 
COLOCADO NO OFICIO QUE SE POSSA RESTITUIR OS MESES QUE 
OS PROFISSIONAIS FICARAM SEM RECEBER POIS OS 

PROFISSIONAIS N~O PARARAM DE TRABALHAR QUE FOI 
CORTADO A REMUNERAQ~O DOS PROFISSIONAIS QUE ESTO 
NO ENFRENTAMENTO DO COVID E QUE REITENRA O PEDIDO 
DOS VEREADORES ANDESON E NELQO PARA QUE SE POSSA SER 

VISTO DE FOR MA EMEDIA TA. E NADA MAIS HA VEN DO A TRATAR 
O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESS~O. EU ANDR~A 
AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS LIDA SE��ADA POR QUEM DE DIREITO . 
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